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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 Sitzungstermin: Dienstag, 09.12.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Volker Schulz  
Gemeindevertreter 
Herr Dietrich Graßhoff  
Herr Bernd Käselau  
Herr Kurt Müller  
Frau Elke Schöner  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Verwaltung 
Herr Sven Borgwardt  
  
Herr Hans - Joachim Fenske  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 21.10.2008 
4 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
5 Informationen des Bürgermeisters 
6 Auswertung und Kostenabrechnung des Straßenbau der Gemeindestraße zum Ausbau 
7 Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde Zülow 

Vorlage: 2008/ZÜL/089 
8 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit 
 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Von 5 
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Abgeordneten sind 5 anwesend. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 21.10.2008 
 Die Sitzungsniederschrift vom 21.10.2008 wird bestätigt, der Punkt 5.3 wird korrigiert 

durch eine sachliche Erweiterung: 
 
Positive Resonanz zu der Mitteilung an den Anschlagstafeln der Gemeinde in Bezug zu 
den bekannten Ordnungswidrigkeiten einiger Hundehalter. Es sind drei weitere Hunde 
angemeldet worden und auch die Ordnung im öffentlichen Bereich hat sich verbessert. 
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
 Keine Anfragen gemäß § 17 (1) KV-MV. 

 
  
  
zu 5 Informationen des Bürgermeisters 
 Der Bürgermeister schätzt ein, dass 2008 für die Gemeinde ein 

erfolgreiches Jahr war, alle Abgeordneten haben daran einen ganz 
persönlichen und messbaren Anteil wie z.B. 

• Mitarbeit, Kontrolle Straßenbau 
• Vorbereitung Durchführung Frühjahrsputz, Osterfeuer, Herbstfest, 

Feuerwehrfeste u.d.g.B. 
• Sachliche und konstruktive Abgeordnetenarbeit 
• Bearbeitung und Klärung von Bürgeranliegen 
• Arbeit bei den Zweckverbänden, beim Amt und in den Ausschüssen 

u.s.w. 
 
Der Bürgermeister gibt einen Ausblick auf die Arbeitsaufgaben für 2009: 

• Modernisierung und Umbau Dorfgemeinschaftshaus 
• Kommunal- und Europawahlen im Juni 2009 
• Vorbereitung Dorfputz im April/Mai 2009 
• Vorbereitung Sommer- und Herbstfest 2009 
• 1 Euro Job Aufgaben und Beantragung der Maßnahmen 
• Verbesserung der Ordnung und Sicherheit in der Gemeinde 
• Und weitere kleine Aufgaben, die die Tagesereignisse mit sich 

bringen 
 
Der Bürgermeister gibt bekannt, dass Herr Alfred Nestler ab 2009 die 
Seniorenbetreuung und die Verwaltung des Dorfgemeinschaftshauses 
abgibt. Die gegenwärtige Lösung der Thematik bedeutet, dass ab Januar 
2009 vorübergehend der Bürgermeister die Tätigkeiten mit übernimmt. 
Der Bürgermeister informiert über den Verlauf der Abarbeitung der 
Maßnahmen im Rahmen der 1 Euro Jobs, Herr Barm. Herr Barm bittet die 
GV die Möglichkeit für einen neuen Antrag 2009 zu prüfen und ggf. 
auszulösen. 
 

  
  
zu 6 Auswertung und Kostenabrechnung des Straßenbau der Gemeindestraße zum 

Ausbau 
 Der Bürgermeister informiert über die Erfordernisse des Straßenbaus 
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hinsichtlich der finanziellen Belastungen der Gemeinde. Wie z.B. 
Zahlenwerk aussieht liegen die tatsächlichen Kosten im Rahmen der 
Forderung, so dass die Gemeinde keine zusätzlichen Kosten zu erwarten 
hat. Es ist zu klären inwieweit die Leitplanken in der Kurve verändert werden 
können. 
 

  
  
zu 7 Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde Zülow 

Vorlage: 2008/ZÜL/089 
 Die Haushaltssatzung wurde eingehend besprochen und festgestellt, dass die Ergebnisse 

und Hinweise aus der vorbereitenden Sitzung des Hauptausschusses beim Kämmerer 
nicht in entsprechender Weise in den vorliegenden Haushaltsplan ihren Niederschlag 
finden. 
 
Die Vorlage 2008/ZÜL/089 wurde zurückgestellt und an die Kämmerei – Amt 
Stralendorf zur Klärung des Sachverhaltes verwiesen. 
 

  
  
zu 8 Sonstiges 
 Keine Wortmeldungen. 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


